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Bakalářská práce se věnuje tématu, které se psychologickém diskurzu i empirickém 

výzkumu začíná pozvolna frekventovaněji reflektovat, i jako jedno z širších témat pozitivní 

psychologie. Výslednou práci autorky považuji nejen za originální, ale velmi podnětnou a 

inspirativní i při její aplikační přínos pro poradenskou či psychoterapeutickou praxi.  

Cíle její studie jsou jednoznačně vytyčeny a volba jednotlivých kapitol či podkapitol 

míří k finálnímu splnění cíle, návaznost je plynulá, logická. Úvodní kapitoly úzce komunikují 

s empirickou částí. Tato posloupnost pak graduje v závěrečné diskuzi a prezentaci závěrů. 

Studentka pojímá téma komplexně. Po úvodním uvedení tématu smrti a truchlení, se studentka 

přesouvá k těžišti teoretické části – posttraumatickému rozvoji a také třem modelům 

posttraumatického rozvoje, se kterými pracuje i v empirické části. Terminologický aparát a 

hlavní teze jednotlivých subtémat podpírá zejména o primární, často zahraniční prameny, které 

dokáže adekvátně zhodnotit, analyzovat, srovnat. Logice a přehlednosti také napomáhají 

vhodně vybrané ilustrativní grafy a schémata.   

Výzkumný design byl zvolen kvalitativní. V rámci kvalitativní analýzy zpracovávala 

data od devíti probandů, získaná hloubkovým polostrukturovaným rozhovorem, kteří se ve věku 

adolescence či rané dospělosti museli vyrovnat se smrtí blízké osoby.  Autorka si stanovila 

hlavní výzkumnou otázku a další tři specifické. Volbu výzkumných otázek dobře odůvodnila. 

Chválím rovněž etické konsekvence projektu a citlivost autorky při vedení rozhovorů.  

V empirické části autorka prokázala nejen znalost metodologického zázemí, ale také 

vysokou míru úrovně kvality interpretace dat. Jejich postupná kategorizace, interpretace je v 

souladu s kritérii kladenými na kvalitativní výzkumný design, včetně reflexe vědomí nedostatků 

vyvěrajících z malého, nereprezentativního výzkumného vzorku. Přesto je při prezentaci dat 

zjevná snaha badatelky o komplexnost a plastičnost dat. V interpretaci zjištění spatřuji 

vyváženost mezi individuálními zkušenostmi jednotlivých účastníků této sondy a nalézání 

společných témat, styčných ploch, specifik pro danou cílovou skupinu. 



Diskuse pak přináší přesvědčivé závěry a odpovědi na hlavní i vedlejší výzkumné 

otázky, které dokládá analyzovanými daty, jež podrobuje komparaci se třemi modely 

posttraumatického růstu a hledá místa, v čem se její analýza shoduje či rozchází. V tomto směru 

studentka prokazuje badatelskou citlivost a její závěry považuji a velmi přínosné. Je možné i 

uvažovat, zda by autorka své výsledky zpracovala do formy článku do některého 

z recenzovaných periodik.  

 

Z formálního hlediska nelze mít k práci výhrady. Je psána čtivě, čtenáře jednotlivými tématy 

adekvátně doprovází. Bez výskytu gramatických chyb či překlepů. Graficky velmi přehledná, 

estetická. Splňuje bibliografické normy, rozsah použitých zdrojů považuji za nadstandardní, s 

velkým podílem jak aktuální bibliografie, tak zahraniční. Práce odpovídá všem parametrům 

odborného textu, považuji ji za velmi zdařilou. 

 

 

Bakalářskou práci Andrey Finkousové  jednoznačně doporučuji k obhajobě.  

 

 

 

 

 

 

V Praze dne 13. 5. 2021 PhDr. Pavla Presslerová, Ph.D. 


